

打好聚焦富民主攻仗

掀起创业富民新高潮

桂花糕香迎宾客

本报记者 钱滕



一年一度的溱潼会船节即将到来,溱潼古镇上一家名为“庆和斋”的百年桂花糕店也显得更加忙碌。

主人陆勇经营桂花糕店30多年了。1926年,陆勇的爷爷创立了“庆和斋”茶食店,到陆勇的父辈时,茶食店和古镇上其他店一起走合作化道路,合并为溱潼茶

食厂。“庆和斋”的第三代传人陆勇17岁时便跟着父亲及其他师傅学习手艺,自此将这门传统工艺和名号传承下来。

开始做糕了,只见陆勇先将加工好的米粉用细网筛子筛一遍,称一些白糖加入,再喷洒一点桂花水搅拌均匀,随后用筛子筛好后把

米粉倒进模具中,再用纸板刮平,倒扣定型。一筛子造型精致的桂花米糕就这样做成了。

据陆勇介绍,桂花米糕的成分简单,大米和糯米磨成粉,调入白糖和桂花水便可做出香喷喷的米糕。看似简单,各道工序却十分讲究。大米和糯米必定是当天现磨,桂花须提前腌制,加水后筛出花瓣剩下纯桂花水,筛子也是由老工匠订制而成。“把糖、粉和起来的时候叫‘打水花’,‘水花’大小直接影响糕的口感,‘水花’大了糕会烂,‘水花’小了糕又太干,这可是个技术活儿。”陆勇笑着说,多年来练就的手感使得他现在只要摸到米和面粉就能知道其中水分是否足够。

陆勇做糕的模具是“如意八仙板”,板上图案是八仙用的法器,模样十分精

美。“米糕是溱潼的传统糕点,市面上卖糕的商铺很多,游客往往第一眼被糕的外观所吸引,再一品尝就知道好吃劲道不粘牙,人气自然旺起来了。”每年节假日前后是店铺生意最忙的时候,尤其是春节,人们取糕“步步高”的寓意,自家食用之外,总爱送给亲朋好友当伴手礼。“我这边的回头客很多,还有很多外地的游客加了微信,要求把糕寄给他们。”陆勇拿着已经寄到全国各地的快递单分外欣慰。

会船节即将来临,陆勇希望在节日期间多做些米糕给游客品尝,在提高店铺销量的同时,通过米糕把溱潼的传统习俗传递出去,让更多人认识溱潼、了解溱潼。

喜迎会船节

区图书馆全省专项考核得分位居泰州首位

本报讯(记者 孙柳 通讯员 秦月红)日前,区图书馆在全省公共图书馆公共数字文化建设专项考核中得分位居泰州三市三区首位。

据悉,本次考核由省数字文化建设的中心组织,根据公共数字文化建设要求13项指标逐项考核打分。

近年来,区图书馆开通姜堰数字图书馆和书香姜堰阅读网站,创新打造农家书屋云服务系统,建成VR虚拟现实体验空间,并开通手机阅读微信公众号和手机APP阅读终端。

爱心庆典

本报记者 黄文婧 通讯员 费在云

“我们将以今天的爱心庆典活动为契机,以实际行动定向支持社区应急互助联盟。”蔡司诊所负责人姜芸表示,“我们也呼吁更多爱心企业家、爱心商家和爱心人士,一起来支持社区应急互助公益事业特别是天使(导游)助困圆梦公益行动。”

3月19日上午,“天使(导游)助困圆梦”公益行动首家爱心捐赠暨“姜堰蔡司诊所”开业揭牌,向公益组织社区应急互助联盟捐赠10万元爱心资金,定向支持“天使(导游)助困圆梦”公益行动。

据了解,“天使(导游)助困圆梦”公益行动本月刚刚启动。该活动由社会组织孵化中心、社区应急互助联盟、爱心企业家联合会等单位共同举办,旨在吸引社会各界爱心人士带领孩子加入“泰州市小天使公益联盟(筹)”服务团队,利用空闲时间与困境儿童结伴出游,在提升综合素质、增强公益意识的同时奉献爱心,帮助关爱对象共圆“研学旅行梦”。

活动现场,公益小天使代表朗读活动游记并表态发言。随后,公益小天使“爱心小导游”非物质文化遗产溱潼鱼饼虾球踩点游正式启动。

现场新闻

蒋垛镇按需培训种植大户

本报讯(记者 颜禹铭 通讯员 冉珈畅)日前,我区在蒋垛镇举办第四期农业职业技能培训班,该镇17个村157名种植大户代表参加培训。

据介绍,此次培训根据前期调查,按照培训对象需求,重点讲解惠农政策、农业供给侧结构性改革初探、水稻大田化除技术、农产品质量安全、政策性农业保险知识、“农技耘”的安装与使用技术等内容。

区农广校校长钱素文说:“通过培训,能够使参训农户掌握新形势下农业种植技术,特别是病虫害防治、田间管理技术,为农民增产增收提供有力保证。”



日前,张甸镇“淘菜宝”农业电商项目投入运营。据介绍,该项目去年流转土地200亩用于蔬菜种植,并建有网上自主销售平台,预计亩纯收入万余元。图为项目负责人查看棚内蔬菜长势。

颜禹铭 姜媛媛 缪发华 摄

区法援中心“百日维薪”恰似冬日一把火

受理个案11件、群体性案件15起,涉及金额495万

区诗词协会召开理事会

本报讯(记者 孙柳)昨日,区诗词协会2017年理事会在古罗塘旅游文化景区召开。

会议总结了2016年区诗词协会工作开展情况,对做好2017年度工作提出进一步团结广大诗词爱好者、开展各项诗词宣传活动、壮大诗词队伍、培养诗词新人、虚心学习其他协会经验做法等要求。

本报讯(记者 钱滕 特约记者 顾建军 通讯员 汤敬国)3月10日,“百日维薪”行动落下帷幕。日前,记者从区法援中心了解到,本次行动中,区法援中心受理个案11件、群体性案件15起,涉及金额495万多元。

“百日维薪”行动是市司法局牵头开展的为农民工讨薪维权法律援助专项行动,2016年12月1日至2017年3月10日为期100天。区法律援助中心开辟农民工讨薪“绿色”通道,免费为全区范围内务工的本地和外地农民工讨薪提供法律咨询、劳资纠纷调解、劳动仲裁代

理等法律服务,群体性案件由专案组办理,并落实回访、督查、援调对接等机制。姜庄镇刘女士原先在镇上一家服装厂打工,厂里不仅连续15个月不缴养老保险,还拖欠工人5个月工资。刘女士和其他200多名员工一筹莫展。百般无奈下,刘女士到区法援中心寻求帮助。详细了解情况后,区法援中心工作人员为她安排了擅长处理农民工讨薪案件的律师跟踪服务。在几名律师共同努力下,刘女士已经讨要到部分工资。对记者说起时,刘女士难掩激动的泪水:“非常感谢法律工作人员帮忙,这些

工资就是救命钱呀!” “百日维薪”行动不仅受理行动期间发生的案件,一些未处理的陈年旧案也得到关注。梁徐镇罗某日前终于替已故世的父亲要到了6850元工资。他给父亲敬上一炷香,希望九泉之下的父亲得到安息。罗某的父亲生前在一家混凝土制品公司打工,不料业主经营不善、债台高筑,欠下45名农民工48万元工资后连夜出逃。3年前,罗某的父亲因病去世,直到闭眼前一刻,也没有讨回应得的工资。罗某担起了替父亲讨债的责任。两年过去了,本以为希

望渺茫的他在梁徐法律服务所工作人员多方努力下看到希望。工作人员反复翻看卷宗、实地走访、多方调查、向上级部门求助,终于替他们讨回拖欠的工资。去年末,农民工们给梁徐法律服务所送上了锦旗。

区司法局副局长朱卫峰说:“‘百日维薪’虽告一段落,但为农民工讨薪任重而道远。我们法律援助机构不仅要做好案件诉讼援助工作,对于农民工等特殊群体案件的执行也要加大关注力度,确保法律援助服务民生、保障民生的职能落到实处。”